



## 这里荷花开了,桃子熟了

文/全媒体记者曾甲长 图/全媒体记者唐晴

盛夏七月,记者一行走进慈利县甘堰土家族乡川石村,这里的数十亩荷塘,荷花竞相开放,清香袭来,沁人心脾。每一株荷花,宛若君子遗世而独立,美得让人心醉。

荷塘一侧,果树已挂果,不少果子,如蟠桃已成熟,红扑扑的,摘下树来,咬一口,甜度适

中、酥脆可口,唇齿留香。

夏季的川石村有种宁静之美,大雨刚过,每一片荷叶上沾着雨水,犹如透明的珍珠,在夏风中滚来滚去,偶尔有蜻蜓飞过,扇动的翅膀激起一汪的晶莹水珠入池,惊起一群小蛙。

最高兴的是孩子们,摘了桃子直往嘴里送,红了嘴巴又要采

莲花,采了莲花,又摘来荷叶当伞盖,有了小伞,还要跑到溪流中摸鱼摸虾,享受惬意快乐的童年时光。

川石村是美的,美在生机盎然,美在村容村貌素雅整洁,美在澄澈的溪流,美在这一方水土宁静安详。徜徉在这一片山水,可以赏花,可以摘果,可以垂钓,可以遛娃

村支部书记卢琴上任后,一心扑在川石的发展上,今年团结带领村两委班子成员不仅办了桃花节,还搞起了共享农田试点和农耕节,目的就是要把这儿的500亩生态采摘水果体验园、300多亩纽荷尔脐橙基地和千亩稻花鱼养殖,一起推向世界,带领乡亲们发家致富。

旅行 tips :

地址:慈利县甘堰乡川石村

川石村是周边游客休闲游乐的打卡地,3月至5月,是赏油菜花、梨花、桃花最佳时期。6月至7月果树成熟期,适合采摘各类水果,观赏荷花。8月至9月秋收时节,更是稻花鱼最肥美的时节,可以寻摸鱼抓虾之野趣。



7月6日,笔者早上从贵州镇远乘车出发,驱车约4小时来到了号称“华夏大地溶洞之首”的织金洞。

踏上织金洞的石阶,两旁树木苍翠欲滴,青草藏蕤,微风不时送来淡淡清香,走进洞内,空间开阔,岩溶堆积物风姿绰约,千姿百态。洞内大自然的鬼斧神工和人类的光影艺术巧妙结合,没有浓妆艳抹,只有柔和淡雅的带有浓郁艺术气息的灯影点缀,既给我们带来悦目的视觉美感,又让我们欣赏到了亿年前溶洞景观的原始风貌。

洞内的石笋,有的像一座座宝塔,矮的只有两三米,高的有二三十米,犹如定海神针,顶住洞顶;有的细如竹竿,好像轻轻一拗便会断成两截;有的粗大如柱,傲然耸立,形态也怪异无比;有的贴着石壁生长,有的长得俊俏可爱

沿着洞壁栈道,进入景深长达百余米的讲经堂,洞壁和洞顶呈锥形,状如山水岩画,交错叠加,生动奔放,与潭中石笋上端坐讲经的老和尚和聚神聆听的小和尚形成一动一静的情调。步出“九龙撑

## 织金洞外无洞天

通讯员 李美元

天通道,走上南天门的弯曲游道,眼前瞬时空旷幽远,隐隐约约,与后方灯火依稀的乌蒙山寨相比,映衬出空间宏阔的森严。

在这里,每一块奇形怪状的石头,每一处鬼斧神工的景观,都源自于水和时间的魔法交汇。织金洞有“三宝”,分别是霸王盔、银雨树和姊妹玉树。来到霸王盔前,项羽自刎的情景犹在眼前。乌江还在,令人肝肠寸断的爱情还在,乌江摆渡人还在,物是人非,不在的是那个叫项羽的人。

织金洞确实无愧“第一洞王”美誉,织金洞外无洞天,此言不虚。织金洞,它既是一座地下艺术宝库,又是一座岩溶博物馆,堪称“世界奇观”。它的神奇与美,难以用言语形容,必须身临其境,才能体验它的壮丽。

